

让我们作为朋友更好成长

马斯卡廷中学师生在石家庄外国语学校研学

布琳·卡斯尔，一位即将开启大学生活的美籍女孩，于4月21日晚走进了石家庄外国语学校高三学生张新怡的家中。在此之前，张新怡陪她学习了舞剑等中国功夫，前往公园观看了扭秧歌，并体验了火锅和“撸串”。

1983年，河北省与美国艾奥瓦州结为友好省州，40余年来书写了许多中美地方友好交流的典范佳话。卡斯尔是艾奥瓦州马斯卡廷中学的学生。此次，应石家庄外国语学校邀请，4月19日至22日，她和31位同学以及8位老师在河北省研学。两校中学生一对一结成了友好伙伴。

张新怡的卧室中，小黄人和胡迪的玩偶，让两位中美同龄人很快找到了更多共同话题。张新怡床上的琵琶更是激起了卡斯尔的兴趣。

“这是西域传过来的乐器，在中国已经有2000年的历史，跟吉他很像，但更难学一点。”张新怡介绍。

卡斯尔表示想尝试弹奏后，张新怡帮她戴上琵琶指甲，并分享了弹奏技巧。卧室内很快响起清脆的琵琶声。

品茶点，翻看家庭相册并分享彼此家庭的趣事，交流养宠物心得……当晚近9点，两位中学生依依不舍。张新怡取出一本中国历史书和一件柿子形的玩具送给卡斯尔：“在中国，柿子是个非常重要的象征。我们常说‘事事如意’，意思是希望一切都能按照你所希望的方式发展。愿它能为你带来好运，并照亮你的前路。”

“她们是非常好客的主人，这真是一次难忘的经历。”卡斯尔说，张新怡的家非常温馨，能够亲眼看到中国的家庭文化，真的非常棒，希望有机会在艾奥瓦州接待张新怡。

相知无远近，万里尚为邻。

在河北省的研学活动中，观看石家庄外国语学校师生以唐诗宋词、名家书画、敦煌飞天等元素为背景创作的《中国印象》音乐会，学习古诗《村居》，练习乒乓球，和结对伙伴一起包饺子、种植友谊树，参观河北博物院、正定古城，观看大熊猫，体验太极拳、书法、剪纸，学习并和中国学生一同用葫芦丝演奏《友谊地久天长》，乘坐高铁，参观雄安新区……一系列丰富多彩的活动，增进了美国中学生对中国的认识，也增进了两国同龄人的彼此了解与友谊。

石家庄外国语学校副校长刘峰说，希望在3天多的有限时间里让两国学生有充分交流，在项目设置上也征求了美方意见，如美方学生希望和中国学生一起上中文课，石家庄外国语学校结合当前季节，选用了“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟”这首诗，让他们能基本跟读并掌握这首诗所传达的意境。

“我们还安排了书法、剪纸等石家庄外国语学校的初中必修课程，让美国客人体验到中国孩子们的校园生活。”刘峰介绍，石家庄外国语学校多年的对外交流中首次安排中外学生在本校合奏音乐，《友谊地久天长》这首歌中美学生都比较熟悉，希望能通过音乐这种世界性的语言，让两国青少年把省州、中美之间的友谊传承下去。

14岁的朱妮珀·泰勒是此次马斯卡廷中学研学学生中年龄最小的之



4月21日晚，马斯卡廷中学学生卡斯尔来到石家庄外国语学校学生张新怡的家中做客。新华每日电讯记者 翟翔 摄

一，已经学习了一个多学期中文。包饺子的活动中，在中方伙伴罗乙子的帮助下，她的饺子皮越擀越圆，饺子越包越好。

“她的手很巧，擀的皮甚至比我的还要圆。后来去我家做客，我妈妈给她倒茶时发现她还会点茶礼。”罗乙子说，泰勒给她父母的印象是活泼阳光，很懂礼貌，落落大方。

在正定的河北省园博园，中美两国学生结伴，为中美友谊传承青年林种下第一批树木。

马斯卡廷中学学生科林·米雷奇表示，在情感上，种下这棵树不仅象征着两个朋友之间的联系，更是中美两国之间的纽带。

谈到艾奥瓦州和河北省的前辈们结下的友谊，米雷奇深有感触：“（他们）教会我珍惜友谊，特别是与中国伙伴共同创造纽带，分享彼此的理想和文化，让我们作为朋友更好成长。”

近日，中国野生动物保护协会与美国旧金山动物园在北京签署合作意向书，表示力争2025年实现一对大熊猫抵达旧金山。

对此，马斯卡廷中学教师本杰明·琼斯在石家庄市动物园观看大熊猫时说：“看着大熊猫，就会感到平静和快乐。我相信友谊的理念，两国人民共同喜爱的事物有助于促进友谊。”

“看书是一回事，亲眼看到完全是另一回事。亲身来中国，看到这一切，感觉太好了。这对我来说真是震撼的经历。”参观完正定隆兴寺，马斯卡廷中学学生撒迪厄斯·马克斯说，会尽快抓住机会再次来中国，希望看到中国的更多方面，并希望带家人来这里，让他们也更深入地了解中国。

马斯卡廷中学学生约瑟夫·麦克尼利已经学习了4年中文，他的理想是成为一名建筑师。

“规划真的很酷，建筑也与自然和谐，对太阳能的利用更令我印象深刻。我希望以后能把中国的元素与理念融入到我的作品中。”参观完雄安新区，麦克尼利说。

在雄安新区悦容公园，中美两国

学生话别。很多伙伴紧紧拥抱，不忍分开。尼娜·查特曼等更是流下了眼泪。

“大家刚认识时还比较陌生，尝试着聊天，彼此寻找着话题。到后面一起闹一起笑，去各个地方都会寻找彼此的身影。”查特曼的友好伙伴董航安告诉记者，“她说她会想我的。我告诉她，这不是我们最后一次见面。未来我去美国会联系她，去艾奥瓦州，去她的家乡找她。也欢迎她再来中国。我们的友谊将会一直延续下去。”

谈到友好伙伴格蕾丝·佐里奇，周奕天说：“此次旅程对我而言也是非常宝贵的回忆，从刚开始我和她相互都不是很熟悉，逐渐敞开了去聊天，变成一对特别好的朋友，分别的时候我们都特别感伤，她说，我们不去上大巴车，这样我们就可以不用分开了。”

“很高兴能来到中国。如果没有前辈们的努力，这一切都不可能实现。”佐里奇表示，会继续发展与中国人民的友谊，把这份友谊传承到下一代。

谈到32名美国中学生的收获，琼斯说他们学到了知识，做了很多事，结下了友谊。

“随着中国在经济上的增长以及作为世界大国的地位，让我们的孩子学习中文是非常有意义的。”马斯卡廷中学高中校长瑞安·斯科特·卡斯尔说，他们自2018年开始开设中文课程，是艾奥瓦州为数不多提供中文课程的中学之一。

卡斯尔介绍，马斯卡廷中学成立了委员会，根据成绩、出勤情况等选拔此次到中国研学的学生，大部分学生在他们年级的成绩位居前20%，32位美国中学生，都是第一次来到中国。

“我对这些孩子和他们的友好伙伴的未来充满了希望。22日下午他们分别时流下的眼泪显示了他们之间有多么深厚的友谊。我认为这将为两国未来带来积极的影响。”他说。

海内存知己，天涯若比邻。

（新华每日电讯）

我省社保卡持卡人数达到7533万人

本报讯（燕赵都市报·纵览新闻记者杨佳薇、张帆 实习生刘子晗）4月26日，记者从河北省政府新闻办召开的2024年一季度河北省人社系统重点民生工作推进情况新闻发布会上获悉，我省扎实开展就业创业、社会保障、人才人事、劳动关系等各项工作，重点工作推进有力，主要指标持续向好，实现了一季度良好开局。

会上，河北省人力资源和社会保障厅党组成员、副厅长李仓志介绍，一季度我省社保制度改革深入推进，截至3月底，我省社保卡持卡人数达到7533万人，基本实现人手一卡。签发电子社保卡6292万张，覆盖常住人口的84.8%。全省基本养老、失业、工伤保险参保人数分别为5483.64万人、812.82万人、1134.26万人。

今年4月1日，河北省正式启动工伤保险跨省异地就医直接结算试点工作，省本级、石家庄、廊坊、沧州、唐山、保定、秦皇岛、雄安新区作为试点开展跨省异地就医直接结算，为工伤职工提供了更加高效便捷的服务。

记者从发布会现场了解到，一季度，全省就业形势稳中向好。截至3月底，全省城镇新增就业22.7万人，同比增加0.5万人，完成全年目标的26.3%。主要体现在以下三个方面：一是持续释放促进就业红利。1-3月全省发放就业补助专项资金7.72亿元，直接帮扶重点群体19.5万人次，惠及1.2万家企业。新发放创业担保贷款4.17亿元，带动4814人就业创业；新投放“人社惠农贷”233.46亿元，惠及农村居民8.31万人次、涉农小微企业0.31万家次；新发放“人社惠企贷”16.21亿元，助力757家小微企业稳岗扩岗促就业。二是稳定重点群体就业。启动2024年河北省毕业生就业市场，开展2024届高校毕业生分区域春季学期招聘活动。春节期间开展“春暖农民工”服务行动，“点对点”运送农民工399趟次，运送0.9万人返岗复工，全省农村劳动力转移就业1243.96万人。开展就业援助月专项活动，帮助0.85万人实现就业。三是推进公共服务提档升级。开展第20届春风行动，共组织线上线下招聘活动1905场，签订就业协议20.73万人次。深化省际劳务协作，全省2.01万家企业纳入重点用工调度保障系统。

同时，我省人才活力持续增强。今年，河北省享受政府特殊津贴高技能人才名额增加至22个。京津冀技工教育联盟、中原经济区技工教育联盟、定州技工教育联盟、湖城技工教育联盟成功列入国家试点。河北省建成河北省（张家口）冰雪人才市场，填补了全省冰雪人才市场的空白。

劳动关系保持和谐稳定。我省出台《农民工工资维权中心标准化建设实施方案》，明确统一的建设标准、维权流程、工作职责，截至3月底，全省已建成“农民工工资维权中心”6800余个，推动实现新开工项目全覆盖。持续提升劳动关系调处效能，一季度，全省劳动人事争议案件仲裁结案率98.1%，居全国第一。